

## **ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ**

о работе Алмазовой Ольги Викторовны, представившей диссертацию на тему «Привязанность к матери как фактор взаимоотношений взрослых сиблингов» к защите на соискание ученой степени кандидата психологических наук по специальности 19.00.13 — Психология развития, акмеология (психологические науки)

Алмазова Ольга Викторовна, будучи дипломированным специалистом в области математики (механико-математический факультет МГУ имени М.В. Ломоносова), в 2011 году с отличием окончила факультет психологии МГУ и поступила в очную аспирантуру факультета. На протяжении трех лет она вела работу над диссертационным исследованием, посвященным анализу сиблинговых взаимоотношений, их возрастной динамики и типологии, а также зависимости от характера привязанности к матери. Необходимо подчеркнуть, что при выборе темы для научного исследования Ольга Викторовна проявила значительную самостоятельность и широту научных интересов, способность выделить новый аспект актуальной и практически значимой проблемы.

В процессе работы над диссертацией Ольга Викторовна глубоко изучила обширную научную литературу по выбранной проблематике, критически проанализировала существующие теоретические подходы и результаты исследований. На этой основе она построила четкую схему собственного исследования, — весьма масштабного как по поставленным целям и задачам, так и необходимой базе эмпирических данных.

В ходе подготовки и проведения диссертационного исследования Алмазова О.В. проявила себя как увлеченный и неутомимый в своем поиске экспериментатор, обладающий к тому же незаурядными организационными способностями. Профессиональная математическая подготовка позволила Ольге Викторовне провести тщательный анализ полученного материала с применением самых современных методов математической статистики.

К настоящему времени по теме диссертационного исследования

О.В. Алмазова опубликовала 8 работ, в которых отражены все основные научные положения исследования, из них 3 статьи опубликованы в журналах, рекомендованных ВАК РФ, а часть статей находятся в печати.

В рамках аспирантуры наряду с научной работой Ольга Викторовна весьма успешно занималась разносторонней преподавательской деятельностью, в том числе самостоятельно разработала и вела спецкурс и спецпрактикум по методам статистической обработки данных в психологии развития.

Как в преподавании, так и в работе над диссертационным исследованием Ольга Викторовна Алмазова проявила себя высоко грамотным, сформировавшимся специалистом в области возрастной психологии и психологии развития. Она выполнила завершённое научное исследование, обладающее научной новизной, теоретической и практической значимостью.

Таким образом, Алмазова Ольга Викторовна заслуживает присуждения ученой степени кандидата психологических наук.

Доцент кафедры возрастной психологии  
факультета психологии  
МГУ имени М.В. Ломоносова,  
кандидат психологических наук, доцент

Г.В. Бурменская

15 января 2015 г.

Подпись руки *Г.В. Бурменской*  
"ЗАВЕЩАЮ"  
Зав. канцелярией факультета психологии  
МГУ имени М.В. Ломоносова  
Н.И. Федорова "15" 01 2015 г.  
МОСКОВСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ ИМЕНИ М.В. ЛОМОНОСОВА  
ФАКУЛЬТЕТ ПСИХОЛОГИИ  
РОССИЯ

125009, г. Москва, ул. Моховая, д. 11, стр. 9,  
факультет психологии МГУ имени М.В. Ломоносова.  
8(495)629-57-52  
kvp@psy.msu.ru